

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年2月

9

星期二

庚子年十二月廿八

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7666期

习近平回信勉励河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员

把乡亲们更好团结凝聚起来 让日子过得越来越红火

新华社北京2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月7日给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信,向乡亲们致以新春的祝福。

习近平在回信中说,78年前,《团结就是力量》从你们那里唱响,成了亿万人民广为传唱的一首革命歌曲。如今,你们带领乡亲们传承红色基因,团结一心,苦干实干,摘掉了贫困帽子,我感到很高兴。

习近平强调,团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢。中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史,西柏坡的

干部群众对此体会更深。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,希望你们坚决响应党中央号召,充分发挥先锋模范作用,把乡亲们更好团结起来、凝聚起来,心往一处想,劲往一处使,让日子过得越来越红火。

1943年6月,西北战地服务团来到平山县参加革命斗争,文艺工作者在北庄村创作了歌剧和同名歌曲《团结就是力量》,并在该村进行了首演。近日,北庄村全体党员给习近平总书记写信,汇报了在这首歌曲激励下打赢脱贫攻坚战的情况,表达了继续团结带领群众搞好乡村振兴、过上更好生活的决心。

三秦最美人民警察表彰仪式暨慰问公安民警活动举行

郭大为徐大彤出席并讲话



郭大为、徐大彤等领导同三秦最美人民警察合影。本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)2月8日下午,省总工会、省公安厅在省公安厅机关对三秦最美人民警察进行表彰,慰问公安民警。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为,副省长、省公安厅厅长徐大彤出席并讲话。表彰仪式由省公安厅党委副书记、常务

副厅长曾岚主持。省政府副秘书长唐少鹏,省总工会党组书记、常务副主席张仲西,省公安厅党委委员、副厅长向书茂,省公安厅党委委员、政治部主任公培明,省总工会党组成员、副主席张剑,省总工会党组成员、经费审查委员会主任刘伟等出席。受表彰

的三秦最美人民警察、省公安厅各部门负责同志及基层民警代表参加活动。

表彰仪式上宣读了《关于表彰“三秦最美人民警察”的决定》,向10名受表彰的三秦最美人民警察颁发“陕西省五一劳动奖章”和证书,给省公安厅机关民警代表发放慰问

品。省总工会向西安市公安局民警代表发放20万元抗疫慰问金礼券。三秦最美人民警察代表赵关武作表态发言。

郭大为指出,三秦最美人民警察,美在忠诚,美在可靠,美在精神。要大力宣传他们可歌可泣的英雄事迹,弘扬主旋律,传播正能量,在全社会营造崇尚英雄、崇尚正气、崇尚法治的浓厚氛围,让社会正气充盈,携手共建和谐家园,为开启“十四五”新征程,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章聚力赋能。关爱公安干警,是工会组织的应有职责。全省各级工会要加大对公安民警的关心关爱力度,用心用情用力做好春节“送温暖”工作,特别是要关注基层一线公安民警,因公牺牲、因公伤残、患职业病公安民警,公安系统英模劳模等群体,切实帮助他们解决工作中生活关心的事、操心的事、揪心的事。

徐大彤指出,全省公安机关和广大民警辅警要以三秦最美人民警察为榜样,进一步铸牢忠诚警魂,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到具体行动上。要进一步履职尽责担当,坚持问题导向,坚守底线思维,坚决打赢建党100周年和“十四五”安保维稳硬仗。要进一步增强能力本领,深入开展全警实战大练兵,着力锻造“四个铁一般”高素质过硬公安铁军,确保随时拉得出、冲得上、打得赢。要进一步弘扬英模精神,坚持严管厚爱结合、激励约束并重,全面从严管党治警,全面落实惠警措施,激励广大公安民警担当尽责、干事创业的积极性主动性。

我省启动2021年春季技工院校招生工作

本报讯(屈先奇)近日,省人力资源和社会保障厅印发通知,安排部署2021年春季技工院校招生工作,新生报名注册截止时间为4月19日。

通知指出,2021年春季技工院校招生对象包括往届初中、高中毕业生(含同等学力)、企业职工、农民工、失业人员、退役军人、高校毕业生等群体,其中,初中毕业生,注册中级工、高级工、预备技师的学制教

育期限分别为3年、5年、6年;高中及以上毕业生(含同等学力),注册中级工、高级工、预备技师的学制教育期限分别为2年、3年、4年;已到达中级技能水平的人员,注册高级工、预备技师的学制教育期限分别为2年、3年;已到达高级技能水平的人员,注册预备技师的学制教育期限不少于1年;非全日制教育期限不得少于同等条件下学制教育期限。

不打烊! 本报新媒体陪您一起过大年

本报讯(实习记者 谢明静)春节期间,陕西工人报新媒体不打烊! 最新鲜的新闻资讯、最权威的出行信息将为读者提供贴心服务。

春节期间,虽然陕西工人报休刊,但微信公众平台、微博、头条、陕工网网站等新媒体平台,将实时更新新闻资讯,并

通过四大平台及时送达。让您在春节假期正常浏览到陕工报的新闻大餐。

陕工报新媒体将推出主题为“留陕过年,你我相伴”蜗壳街访栏目,推送三期(《遥远的牵挂》《别样的春节》《独特的记忆》)关于留陕过年人员的采访报道,敬请关注。

让群众过一个特别而又温馨的春节

工报时评



牵挂殷殷,情意切切。春节前夕看望慰问基层干部群众,是习近平总书记每年的一项重要活动。从“凿窟甲于天下”的甘肃定西到内蒙古阿尔山哨所,从陕西梁家河窑洞到四川大凉山腹地,从北京老城胡同到云南少数民族特色村寨……总书记察民情、访民意,行程万里,人民至上。群众日子过得怎么样?生意好不好?脱贫攻坚任务完成得如何?春节期间“菜篮子”“米袋子”“果盘子”的供应能否跟得上?习近平总书记之所至,言之所及,思之所向,无不关乎人民,彰显着大国领袖的人民情怀、共产党人的赤子之心。

今年的春节,注定不同寻常。正如习近平总书记所强调的,“当前外防输入、内防反弹任务仍然艰巨。为减少疫情传播风险,提倡就地过年。”全国上下,就地过年的倡议一经发出,广大党员干部发挥模范带头作用,积极响应号召,以实际行动助力春节防疫大局;很多人改变返乡计划,有的甚至选择继续坚守工作岗位,畅想着“等春暖花开,再和家人一起团聚”。正所谓“不是不想家,是想为大家”,人们响应就地过

年的号召,某种意义上也是舍小家、为大家,是在用个人和家庭的付出为防疫大局添砖加瓦。这份有责任有担当的守望,让今年这个特别的春节,有了更为特别的内涵,更值得铭记的记忆。

一个特别而又温馨的春节,如果说“特别”反映的是疫情防控的客观现实,那么“温馨”则是可以努力的目标。如何确保身处异乡也能感受到温馨的节日氛围?在北京,市属公园免费开放,2021年度北京惠民文化消费电子券、冰雪公益体验券发放提前启动;在上海,选择留守过年的外卖小哥,收到了写有“你是这座城市最靓的仔”的工作照,还将享受工会提供的通信补贴、健康医疗补贴、影音娱乐礼包等“新年礼包”。一系列务实举措,既有力度也有温度,让就地过年者暖心,让在家过年者顺心。

一个特别而又温馨的春节,呈现着特别的“年味”。在中国传统文化里,春节本来就是一个感受家国情怀的时间节点。在这个春节,习近平总书记看望慰问各族干部群众,各地各单位推出一系列防疫疫情、保民生的务实行动,体现了以人民为中心的发展思想,这是国家对人民的呵护;在这个春节,无数人支持防疫大局,就地过年、文明过节蔚为风尚,展现出家国一体、家国同心的力量,这是人民对国家的担当。这样一种家国情怀,既是春节最为深厚的文化意蕴,更是中国战胜各种风险挑战、从胜利走向胜利的力量之源。(彭飞)



省教科文卫体工会慰问教练员运动员

本报讯(记者 薛生贵)2月8日,省教科文卫体工会主席徐富权一行到陕西省体育训练中心,看望慰问备战全运会的教练员、运动员。

目前,省教科文卫体工会已下拨110万元“送温暖”资金,用于困难职工、一线医护、留陕过年和备战全运会等重点人员的双节慰问。

今年9月,第十四届全运会将在陕西举行。省教科文卫体工会启动“聚焦十四运,强化服务职能”系列活动,将开展系统职工劳动和技能竞赛,同时强化精准、贴心、有温度的服务,用好教育、医疗资源优势,解决教练员、运动员老人赡养、子女上学等后顾之忧。全运会结束后,将组织筹委会工作人员、教练员等分批疗休养。

西安承办十四运项目测试赛3月开始

本报讯(记者 牟影影)2月8日,记者从十四运西安赛区竞赛委员会及测试赛筹备情况新闻发布会上获悉,西安市承办项目的测试赛将于今年3月至6月密集进行。

据介绍,3月将举办跳水测试赛;4月将举办田径测试赛、田径竞走项目测试赛、篮球项目测试赛;5月将举办三人制篮球项目测试赛;6月将举办游泳项目测试赛、花样游泳项目测试赛、高尔夫项目测试赛、攀岩项目测试赛、滑板项目测试赛。



2月8日,在省体育训练中心,运动员们紧张忙碌地备战全运会。本报记者 薛生贵 摄

加紧生产保供应



“为保障市场需求,春节假期,生产部全员主动放弃休假,坚守岗位。”2月5日,记者走进西安天隆科技有限公司的生产车间,该公司市场部负责人冯真真向记者介绍。

记者在现场看到,数百名生产工程

师正全神贯注对仪器进行安装和调试。核酸试剂生产车间内,职工有条不紊地忙碌着,以保障核酸检测仪器装备和试剂等防疫物资的供应。

2020年以来,该公司作为供应核酸检测产品的主力单位,生产线24小时不停产,人员三班轮值,公司还三次扩大产线,实现近20倍的扩产。截至2020年底,已为全国30余个省、自治区和直辖市的数千家医疗、疾控机构提供核酸检测产品及整体解决方案。

记者了解到,核酸提取试剂盒预封装设计减少了手工操作,配合该公司自主研发的核酸提取仪,最快15分钟即可完成96个样本的核酸提取纯化,得到高质量的核酸,用于后期检测。

本报记者 牟影影 实习记者 李旭东

就地过年也挺好



工人们正热火朝天地绑钢筋、支模板、做防水……2月7日,记者来到中建二局红光养老项目工地,看到工人们繁忙的工作场景。

“我每天都和父母妻儿视频通话,为了疫情防控,如期完成工期目标,今年春节就

不回家过年了,就地过年也挺好。”来自宝鸡市扶风县的32岁测量放线员田敏说,他的工作是测量施工基础数据,是保障楼体正常施工的关键环节。

在旁边正在做基础防水工作的45岁防水工班长田红向说,他老家在河南驻马店市,之前买了点年货已经寄回去了,也不准备回家了。

“我们今年留守工地的有200余名工人,春节期间除了发放正常的加班工资,还申请了每人每天100元的政府补助。为确保他们过一个温暖祥和的春节,我们提前动员,准备了牛羊肉等食材,除夕夜将组织大家包饺子、看春晚。春运结束后,疫情不紧时,还会组织大家轮休回家探望,和亲人团聚。”项目生产经理朱天明说。本报记者 赵院刚